

✓ ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА • КАК РАБОТАЕТ КИОСКЕР

# За стеклом

Анастасия ПИСАРЕВСКАЯ,  
Павел КОЛЯДИН (фото)

Чтобы мы получили журнал или газету, работает целая команда журналистов, фотографов, верстальщиков, дизайнеров. Не последнюю роль в этой цепочке играет и киоскер. Это тот самый человек, который подает вам издание из маленького окошка в стеклянном киоске. Так работает Валентина Смельянская. Ее киоск № 6 вы наверняка видели, гуляя по Соборной площади.

Со стороны кажется: поприсиди, подала газетку, забрала деньги. На самом деле работа киоскера трудная, а порой и опасная. В этом я убедилась, проведя в киоске целый день.

### Как дома

День начинается в 6:30, но Валентина приходит раньше, поднимает жалюзи, делает влажную уборку внутри и снаружи. Протирает подошвы и поручни вокруг киоска. Потом приезжает машина с корреспонденцией и другими товарами, сегодня — газеты, книги и игрушки.

Внутри уютно, хоть и тесновато. Помещение условно делится на две части: бытовую (ближе к дверям) и рабочую (ближе к окошку). А разделяют их обычные шторы с зажимными бабочками. Справа на входе на табуретке стоит красивое ведро, над ним висит такое же ведро рукомоинок, какие часто встречаются на дачах и в деревнях. Мыло и чистое полотенце, на вешалке — сменная одежда, крем для рук, антисептик, несколько зеркал.

— С людьми же работать, нужно быть чистыми и опрятными, — объясняет киоскер.

В киоске висит большой телевизор — небольшой телевизор высокой, под потолком, антенной. Но Валентине не до него, она развешивает мешок с газетами, пересчитывает, сверяет количество и цену по накладной, успевает обслужить покупателей и отвечать на мои вопросы. Такое мастерство приходит с опытом. Валентина уже шесть лет работает киоскером, а до этого была бухгалтером.

В киоске больше 3 тыс. товаров, многие не помещаются на витрине и хранятся в коробках под прилавком. Каждый месяц киоскер проводит инвентаризацию и с заказчиками глазами рассказывает, где и что лежит.

— Я раньше с деньгами работала, а с людьми нет. Покупатель подходил, а я не знала еще всего, долго искала издание по всему киоску. Бывало, уходили, не дожидаясь. Говорила, что нет такого, чтобы больше не задерживать, а потом находила газетку на самом видном месте. Стажировалась два месяца, но адаптировалась полностью только через два-три недели, — признается Смельянская.

### Постоянные покупатели

Нашим первым покупателем в этот день стал худой высокий мужчина. В семь утра он покупал лотерейный билет.

— Ну что-нибудь похорошеет? — спросила Валентина, вежливо развернув перед ним лотерейки.

— Нет. Давайте верхнюю, — для человека, надеющегося на удачу, он был очень уж грустным.

— Удачи вам! — прокричала в окошко Валентина. — Это постоянный клиент, берет пару лотерей всегда. А еще одна девушка на велосипеде приезжает пару раз в неделю в конце рабочего дня и покупает всего по две. Я ем так рада, делает мне вырубку.

Рано утром людей на улицах почти нет. Парковки и перекрестки тоже пусты. За час работы киоскер обслуживал три покупателя.

— Строительный коллега рядом, в сентябре студенты бегут к нам за ручками, тетрадками. Мы уже подго-

**ПЕНСИОНЕРЫ БЕРУТ СКАНВОРДЫ, ВРАЧ ИЗ ДЕТСКОЙ ПОЛИКЛИНИКИ ЗАХОДИТ ЗА КРОССВОРДАМИ, ДЕТИ ПРИВОДЯТ РОДИТЕЛЕЙ ЗА ИГРУШКАМИ, КНИЖКАМИ.**



товились, всё закупили. Зимой мало покупают, потому что холодно, идут мимо и не хотят руки из карманов достать. Летом тоже затихли, многие уезжают в отпуск, на дачу, на огородах пропадают. Лучшее время для продаж — осень и весна.

Ближе к восьми утра появляются горожане в деловых костюмах, спешащие на работу. Мамы с колясками, хмурые мужчины, только молодежь не видно, спит еще.

— Здравствуйте! Можно у вас газетки купить? — в окошке появился круглолицый мужчина в клетчатой рубашке.

Она прямо из мешка спешит отдать мужчине заказ.

— На работу же бегут, нужно обслужить, иначе уйдет. Это тоже постоянный покупатель, для него журнал берёт, — говорит Валентина. — С каждым разговариваю, но если спешит, то просто совету ю купить. Пенсионеры берут сканворды, врач из детской поликлиники заходит за кроссвордами, дети приводят родителей за игрушками, книжками.

### Всё разбирают

Новые издания она раскладывает по своим местам, а старые опускает в корзину для списания. Киоск полностью загружен, все стекла заклеены журналами. Кроме газет здесь есть книги, даже орфографический словарь, открытки, приглашения на свадьбы, грамоты, белгородские сувениры, игры: домино, шашки, канцелярские товары, расчески, резинки для волос, туалетная бумага, салфетки.

— И всё разбирают, — отмечает киоскер. — Людям проще в киоск заглянуть, чем очередь в магазине отстоять.

— Доброе утро, а у вас картой можно оплатить? — заглядывает в окошко женщина.

— Можно.

Она купила мягкую ювачку, а я узнала, что в киоске уже несколько лет работает терминал. За газеты в основном протягивают монеты, а мажсы, магнитики, салфетки и многое другое оплачивают картой. С утра больше чеков из терминала, чем наличных в кассе.

— С терминалом очень удобно. Она спешит, а я бы ей еще сдачу искала, — отмечает Смельянская.

### Справочное бюро

Валентина быстро допила кофе и принялась разбирать три больших короба с игрушками. Террис не сравнится с работой киоскера, который раскладывает игрушки на витрине. Но от моей помощи Валентина вежливо отказалась. В одной из коробок она нашла журналы с элементами кукольного дома. И сразу достала из выдвинутого ящика картинку с номерами постоянных покупателей.

— Здравствуйте, киоск бесконечит. Леночка, «Кукольный дом» пришел. Работаем до семи. Во второй половине дня пойдёте? Хорошо, — Валентина обзвонила четверых, одной отправила СМС.

# Будут к нам приезжать

## Ст. 1

### Главная зона отдыха

— Эта дорожка была в никуда, — глава администрации Алексеевского городского округа Станислав Сергачев указывает на спуск, вымощенный тротуарной плиткой. Дорога ведёт вниз, к набережной реки Тихая Сосна в Алексеевке. Здесь были просто заросли, а сейчас основная рекреационная зона для всего города.

Облагораживать зону набережной начали в 2018 году. От девятиэтажных домов до центрального моста на улице Мостовой тянется велопешеходная дорожка протяженностью полтора километра. Вдоль неё установили 60 фонарей и 20 скамеек с урнами. Стоимость работ составила 14,25 миллиона рублей за счёт внебюджетных источников.

Вторую дорогу длиной 2,2 км проложили в 2019 году. Она ведёт от городского пляжа до микрорайона Красный Хутор. В этой зоне поставили фонари и скамейки, построили автомобильную стоянку на 20 мест. На благоустройстве выделили 25 миллионов рублей из местного бюджета.

У дорожек высажены деревья, у воды дети подкармливают уток, жители любят фонтаном и цветочными островками, которые установили посреди реки. Здесь же реконструировали паркинский лагерь, по которому водят экскурсии для Алексеевских школьников, сделали канатную дорогу.

Евгений Савченко прошёлся до центрального моста, а затем свернул в переулок, где стоит новый медицинский центр.

### Прорыв в диагностике

В 2017 году в Алексеевке, в третьем Мостовом переулке, построили центр «Медицинская диагностика», который был дочерним предприятием лечебно-диагностического центра. В августе 2019 года начали строить новое крыло, чтобы расширить вид услуг. Его стоимость более 33 миллионов рублей.

В новом корпусе пациентов примут гинеколог, хирург, дерматолог и терапевты, в оборудованном кабинете УЗИ смогут проводить эндоскопические исследования, ультразвуковое исследование кровеносных сосудов. В центре установили немецкий аппарат МРТ закрытого типа. Он поможет выявить у пациентов онкологические заболевания и другие патологии на ранних стадиях.

В области такие аппараты есть, но в Алексеевском городке и близлежащих Красногвардейском, Красненском районах не было. У нас в центральной больнице есть только спирально-

компьютерный томограф, но его возможности ограничены: на нём можно наблюдать костные структуры. А аппарат МРТ может смотреть практически все системы внутренних органов. Не нужно бегать ездить куда-то далеко в Белгород, Воронеж, Валуйки. Теперь можно обследоваться на месте, потому что порой в жизни больно-го важен каждый час. Думаю, для нас это будет прорыв в диагностике. И люди из других районов будут к нам приезжать, — рассказал врач-рентгенолог Геннадий Бобенко.



Площадки вокруг сада украсили игрушками и качелями

**НЕ СЛОВАМИ, А ДЕЛАМИ ПОМОГАТЬ РОДНОЙ БЕЛГОРОДЧИНЕ**

**ИВАН КОНЕВ**

КАНДИДАТ В ДЕПУТАТЫ БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТНОЙ ДУМЫ СЕДЬМОГО СОЗЫВА ПО БЕЛГОРОДСКОМУ ГОРОДСКОМУ ОДНОМАНДАТНОМУ ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 5

**ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ ПРОГРАММЫ:**

- ✓ **ПОДДЕРЖКА ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА И ДОСТОЙНАЯ ОПЛАТА ТРУДА**  
Буду добиваться создания системы гарантий для предпринимательства, позволяющей честному бизнесу развиваться, быть под юридической защитой. Буду настаивать на увеличении числа налоговых и неналоговых льгот для бизнеса, имеющего социальную направленность, поддержке человека труда.
- ✓ **СОЗДАНИЕ КОМФОРТНЫХ УСЛОВИЙ ЖИЗНИ В ОКРУГЕ**  
Иницирую внесение в программу капремонта всех дворов округа, нуждающихся в реконструкции. Буду содействовать созданию новых рекреационных зон — где именно, решать жителям.
- ✓ **ПОВЫШЕНИЕ КАЧЕСТВА ЗДРАВООХРАНЕНИЯ**  
Нашей медицине нужны квалифицированные специалисты, умеющие работать и любящие свое дело. Буду добиваться максимальной поддержки врачей общей практики (семейных врачей), доведения зарплаты вдвое выше средней по экономике.
- ✓ **УСИЛЕНИЕ БАЗ ШКОЛ, ДЕТСАДОВ И ПОВЫШЕНИЕ КАЧЕСТВА ОБУЧЕНИЯ**  
Самое пристальное внимание буду уделять системе образовательных организаций округа. Все школы и детские сады должны получить необходимую базу для обучения и развития детей. Буду отстаивать интересы не только педагогов, но и всего вспомогательного и технического персонала в части заработной платы и социальных гарантий.
- ✓ **ПОДДЕРЖКА СТАРШЕГО ПОКОЛЕНИЯ**  
Буду содействовать значительному расширению числа мест, где пенсионеры смогут общаться, делиться опытом, заниматься по интересам, поддерживать здоровье — в шаговой доступности и на безвозмездной основе.

**ГОЛОСУЙ ЗА** ✓

Оплатчено из средств избирательного фонда кандидата в депутаты Белгородской областной Думы седьмого созыва по Белгородскому сельскому одномандатному избирательному округу № 5 И. В. Конев